

国家医保局

推出首批十六项医保服务便民措施

新华社北京6月17日电(记者 彭韵佳 沐铁城)国家医保局17日发布《关于实施医保服务十六项便民措施的通知》,推出首批十六项医保服务便民措施,以简化手续、精简材料、压缩时限、创新服务模式,十六项医保服务便民措施主要包括“减环节”“优流程”“优服务”“一站办”“减跑动”五个方面。

一是“减环节”,提速医保转移接续。取消转出地出具参保凭证和转入地出具联系函两个办理环节,将基本医保跨省转移接续时间由原来45个工作日

压缩为15个工作日,开通医保关系转移接续“跨省通办”服务,方便群众线上申请、查询办理进度。

二是“优流程”,便利异地就医备案。依托国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序,方便参保人线上办理异地备案;扩大备案范围至高血压、糖尿病等5种门诊慢特病患者;未异地备案的急诊抢救参保人员可视同已备案;允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。

三是“优服务”,便捷群众医保信息查询。开通国家医保服务平台App、网厅或地方医保服务平台等多种查询渠道,在医保经办大厅和有条件的银行营业网点、社区服务中心、定点医药机构等场所设立医保自助区,方便群众查询个人缴费记录、医保账户、医保药品目录等信息。

四是“一站办”,推行医保服务“一窗通办”。针对传统服务窗口职能单一、群众多头跑腿等弊端,推进医保经办服务窗口“综合柜员制”,窗口前台不分险种、不分事项、一窗受理、一站式服务,后台分办联动快办。

五是“减跑动”,推进医保服务“网上办”。依托医保服务平台“个人网厅”“单位网厅”,实现参保登记、参保信息变更等高频事项“网上办”。依托数字赋能,参保群众不需持实体卡,凭医保电子凭证二维码或刷脸就可以看病买药。

下一步,国家医保局将向各地征集医保便民措施典型做法和经验,总结经验成效,在全国范围内推广,并持续推出医保服务便民措施。

国家防总将防汛四级应急响应范围扩展至8省份

据新华社北京6月18日电(记者 周圆)记者18日从应急管理部获悉,国家防总于当日针对广西、江苏启动防汛四级应急响应,继续维持针对浙江、安徽、江西、湖北、湖南、贵州的防汛四级应急响应。国家防总办公室加派两个工作组分赴湖南湖北、江西安徽协助指导地方开展防汛工作。

应急管理部18日组织防汛专题视频会议会商调度,与中国气象局、水利部联合研判雨情汛情发展趋势,调度湖北、江西、湖南、安徽、浙江、贵州等省防指,细化安排部署重点地区防汛救灾工作。

国家防总办公室向上海、江苏、浙江、安徽、江西、河南、湖北、湖南、广西、重庆、四川、贵州、云南等省份防指下发通知,要求全面压实以地方行政首长负责制为核心的各项防汛责任,加强精准监测预报和会商研判,落实好“叫应”机制,确保危险预警信息及传达至基层责任人,强化预警和应急响应联动措施,严防山洪地质灾害、中小河流洪水和城市内涝,果断提前转移受威胁群众,全力组织抢险救援、救灾救助。

方面的优势和潜力持续释放,全球越来越多的消费者享受到跨境电商带来的更多选择和便利。

中国跨境电商出口目的地中,美国市场占34.3%,英国占6.5%;进口来源地中,日本占中国跨境电商进口总额的21.7%,美国占17.9%。

“今年以来,跨境电商继续保持增长势头。海关对企业调查显示,超七成企业对2023年跨境电商进出口预期平稳或增长。”吕大良说。

中国跨境电商年进出口规模首次突破2万亿元

据新华社石家庄6月17日电 17日,在第40届中国·廊坊国际经济贸易洽谈会国际跨境电商发展论坛上,海关总署介绍2022年我国跨境电商进出口情况时说,中国跨境电商年进出口规模首次突破2万亿元人民币,比2021年增长7.1%,跨境电商为我国外贸发展注入新动能。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长吕大良介绍说,近年来,中国跨境电商快速发展,在“买全球、卖全球”

海关总署新闻发言人、统计分析司司长吕大良介绍说,近年来,中国跨境电商快速发展,在“买全球、卖全球”

错峰加油 守护蓝天

本报讯 日前,我市发出倡议,号召市民尽量在夜间为机动车加油。这也是我市治理夏季臭氧污染的重要措施之一。

错峰加油优惠时段从5月1日起至9月30日,每天20时至次日6时,该时段加油,中国石化部分加油站及全市其他所有加油站92号汽油至少优惠0.1元/升,有的优惠力度更大,有效吸引了群众参与错峰加油活动。

据了解,夏季是臭氧污染高发季,而有机物挥发是造成臭氧污染的重要因素之一。为减少高温和强日照条件下装卸油、加油过程中有机物(VOCs)挥发,全力防治夏季臭氧污染突出问题,市商务局发出鼓励加油站夜间装卸油、错峰加油倡议,引导市民夜间加油,共同努力实现我市大气污染防治目标。倡议发出后,成品油经营企业积极响应号召,主动肩负起大气污染防治的社会责任,出台了夜间加油优惠政策,吸引了越来越多群众错峰加油。

(胡殿芳)

要因素之一。为减少高温和强日照条件下装卸油、加油过程中有机物(VOCs)挥发,全力防治夏季臭氧污染突出问题,市商务局发出鼓励加油站夜间装卸油、错峰加油倡议,引导市民夜间加油,共同努力实现我市大气污染防治目标。倡议发出后,成品油经营企业积极响应号召,主动肩负起大气污染防治的社会责任,出台了夜间加油优惠政策,吸引了越来越多群众错峰加油。

(胡殿芳)

交行新乡分行营业部 加强消防安全工作

本报讯 交行新乡分行营业部加强消防安全工作管理,强化全员消防教育培训,不断提升全员消防意识和处置能力水平,定期开展消防讲解和应急预案演练,为高质量转型发展提供坚实安全保障。

交行新乡分行营业部在日常工作中坚持消防安全检查,切实做好消防安全工作,做好班前班后检查,网点兼职安全员切实履行好自身职责,每月定期开展全员安全教育培训,分行每年定期开展两次消防培训,聘请

专业教育对员工开展专业的消防技术培训指导,做好消防器材的使用指导。

交行新乡分行营业部还积极营造宣传氛围,通过展板、LED屏、客户至网点办理业务的机会积极向客户讲解消防安全知识,并利用日常班后时间积极深入周边社区、市场、商铺等地,大力普及安全用火、用电、用气消防安全常识,提高群众的消防安全意识,推进社会化消防宣传教育职责落实。

(黎明海)

高温来袭 儿童应注意中暑等健康问题

新华社天津6月18日电(记者 白佳丽 张建新)近日,北方大范围高温来袭,部分地区最高气温超过40℃。北京市气象台发布了今年首个高温橙色预警信号,天津市气象台于6月16日发布高温红色预警信号。专家建议,高温天气更应关注儿童身体健康,避免出现中暑、胃肠道疾病等。

天津市儿童医院急诊科组长王丽靖介绍,连续高温下,到医院急诊就诊的儿童开始略有增加。高温导致的儿童健康问题,最常见的是中暑。一般表现为头晕、头痛、面色潮红、口渴、大量出汗等,甚至会出现疲劳、乏力、判断力下降、恶心和呕吐、腹泻等,极端情况下还可能引起热射病。

王丽靖建议,在高温天气时,应尽量避免儿童在阳光强烈的时间段长时间进行户外活动,出门要做好防晒并及时补充水分。此外,家长应注意,高温天不要单独将孩子留在车内。

胃肠道疾病也是高温天儿童易出现的疾病。王丽靖表示,夏天吃生的瓜果蔬菜较多,儿童喜欢饮用冰镇饮品,食物变质的可能性也在增高,容易出现腹泻等情况。建议注意饮食,保持卫生,根据儿童胃肠道疾病情况及时就医。

此外,手足口病是夏季较多发的传染性疾病。王丽靖介绍,手足口病感染后,患者以发热、手、足、口、臀部出现皮疹为主要特征,发病后一周内传染性较强。建议平时勤洗手、吃熟食,家中常通风,儿童餐具、玩具等物品常清洗消毒,并尽量避免带儿童到人群聚集、空气流通不畅的公共场所。

王丽靖还提醒,天热贪凉吹空调时,应避免空调温度设置过低,尤其是有儿童在的情况下,尽量将空调温度设置在26℃到28℃左右,每隔2个小时到3个小时开窗通风15分钟到20分钟。

《乐动敦煌》打造敦煌文旅新名片



这是6月17日拍摄的《乐动敦煌》演出场景。大型沉浸式体验剧《乐动敦煌》讲述了西域少年白若若追寻并最终在敦煌乐舞壁画中领略到音乐真谛的故事。演出借助沉浸式实景移动舞台和全息投影等技术,让观众近距离感受敦煌乐舞的文化魅力。自6月15日首演以来,受到众多海内外游客欢迎,成为敦煌文旅融合的又一张崭新名片。

新华社记者 陈斌 摄

三峡船闸通航20年累计货运量达19.1亿吨

新华社武汉6月18日电(记者 李思远 田中全)记者18日从交通运输部长江三峡通航管理局获悉,自2003年6月18日正式向社会船舶开放通航以来,20年间,三峡船闸累计运行超19.3万闸次,通过船舶99.3万余艘次、旅客1223.9万余人次,过闸货运量达19.1亿吨,持续助力长江黄金水道发挥“黄金效益”。

三峡船闸是世界上连续级数最多、总水头和级间输水头最高、技术最复杂的内河船闸。作为三峡工程通航建筑物的重要组成部分,三峡船闸是名副其实的大国重器和长江大动脉上的咽喉要津,于2003年6月18日8时30分正式向社会船舶开放通航。

近年来,三峡船闸过闸货运量呈现稳步增长态势。2011年,三峡船闸年度过闸货运量首次突破亿吨大关,提前19年达到设计通过能力。2022年,三峡船闸共运行1.04万闸次,通过船舶4.06万艘次,累计货运量突破1.56亿吨,创历史新高。

中国导演陈忠伟凭借影片《寻她》获艺术贡献奖。演员胡歌、大鹏并列获得最佳男演员奖。中国导演刘伽茵凭借《不虚此行》将最佳导演收入囊中。

在电影节其他单元评选中,约旦等多国合拍影片《焦虑贝鲁特》捧得最佳纪录片奖。最佳动画片奖则归属匈牙利作品《土狼的四个灵魂》。

作为中国唯一的国际A类电影节,上海国际电影节于6月9日至18日举行,期间举办了“一带一路”电影周、系列电影论坛、电影展映及创投活动等,共有近450部中外影片在电影节期间展映。

第25届上海国际电影节揭晓金爵奖

新华社上海6月17日电(记者 孙丽萍 许晓青)第25届上海国际电影节17日晚揭晓金爵奖。日本影片《658公里、阳子的旅途》获最佳影片、最佳编剧和最佳女演员奖。

当晚,第25届上海国际电影节金爵奖竞赛单元奖项逐一揭晓。此前,12部中外电影入围这一竞赛单元。

中国导演陈忠伟凭借影片《寻她》获艺术贡献奖。演员胡歌、大鹏并列获得最佳男演员奖。中国导演刘伽茵凭借《不虚此行》将最佳导演收入囊中。

在电影节其他单元评选中,约旦等多国合拍影片《焦虑贝鲁特》捧得最佳纪录片奖。最佳动画片奖则归属匈牙利作品《土狼的四个灵魂》。

作为中国唯一的国际A类电影节,上海国际电影节于6月9日至18日举行,期间举办了“一带一路”电影周、系列电影论坛、电影展映及创投活动等,共有近450部中外影片在电影节期间展映。

关于2023年新乡市残疾人按比例就业情况联网认证(审核)和残疾人就业保障金申报缴纳工作的公告

新残联字〔2023〕26号

根据《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业条例》《河南省按比例安排残疾人就业办法》(省政府令127号)、《残疾人就业保障金征收使用管理办法》(财税〔2015〕72号)、《关于完善残疾人就业保障金制度 更好促进残疾人就业的总体方案》(发改价格规〔2019〕2015号)、《关于完善残疾人就业保障金制度 更好促进残疾人就业的实施意见》(豫发改价调〔2020〕1038号)、《河南省用人单位按比例安排残疾人就业情况申报审核办法》等规定,现将开展2023年新乡市残疾人按比例就业情况联网认证(审核)和残疾人就业保障金(以下简称残保金)申报缴纳工作有关事项公告如下:

一、主要政策内容

(一)审核、申报单位

凡本市行政区域内的机关、团体、企业、事业单位和民办非企业单位(以下简称用人单位),2022年度安排残疾人就业的,应向所属残疾人就业服务机构申报本单位安排的残疾人就业人数,联网认证结束后按规定申报缴纳残保金(安排残疾人就业人数达到本单位在职职工人数1.6%的,也要履行申报程序,但不产生残保金)。未安排残疾人就业的用人单位直接向所属税务机关申报缴纳残保金。

(二)残保金申报缴纳标准

残保金申报缴纳按上年用人单位安排残疾人就业未达到规定比例的差额人数和本单位在职职工年平均工资之积计算。计算公式如下:

残保金申报缴纳=(上年用人单位在职职工人数×1.6%-上年用人单位实际安排的残疾人就业人数)×上年用人单位在职职工年平均工资

(三)实行分档征收政策

对残保金继续实行分档减缴政策。其中:用人单位安排残疾人就业比例达到1%(含)以上,但低于我省规定比例1.6%的,按规定应缴费额的50%缴纳;用人单位安排残疾人就业比例在1%以下的,按规定应缴费额的90%缴纳。

(四)小微企业暂免征收政策

在职职工总数30人(含)以下的企业,暂免征收残保金。

(五)征收标准上限口径

残保金征收标准上限,按照当地社会平均工资的2倍执行。当地社会平均工资按照所在地城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算。

(六)按比例安排残疾人就业形式

用人单位依法以劳务派遣方式接受残疾人在本单位就业的,各级残联所属的残疾人就业服务机构在审核时要相应计入并加强动态监控。派遣单位和接受单位在审核前要协商一致,将残疾人人数计入其中一方的实际安排残疾人就业人数和在职职工人数,不得重复计算。

(七)应届高校残疾人毕业生就业优惠政策

用人单位安排应届高校残疾人毕业生就业超过6个月的,当年(就业年度)全年计入用人单位安排人数。

(八)劳务派遣残疾人就业备案

2022年劳务派遣残疾人就业的人力资源服务机构应于2023年4月1日至5月31日,按要求对上年劳务派遣残疾人情况进行备案。未备案的劳务派遣残疾人信息无法在联网认证系统录入,各级残疾人就业服务机构在审核时不予认定。

(九)纳入社会信用评价体系

对未按比例安排残疾人就业且拒

缴、少缴残保金的用人单位,将其失信行为录入全国信用信息共享平台。

二、审核、申报事项

(一)审核、申报时间

1. 2023年度按比例安排残疾人就业审核时间为2023年6月1日至2023年10月31日。未在规定时间内审核的,视为未安排残疾人就业。

2. 残保金由用人单位自主申报缴纳。2023年度残保金申报缴纳的时间为2022年度全省社会平均工资(全省城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算)公布的次月起至2023年12月31日。

(二)审核、申报方式

1. 用人单位可以登录本地政务服务网上申报上年本单位安排的残疾人就业人数,也可以向政务服务大厅年审窗口(已经进驻政务服务大厅的)或所在地残疾人就业服务机构(详见附件),申报上年本单位安排的残疾人就业人数。其中:中央驻新单位,市直的机关、社会团体、事业单位、民办非企业单位和税务部门第一税务分局税务管理的单位,应登录“河南政务服务网”选择“市残联”,点击进入后选择“全国残疾人按比例就业情况联网认证”进行在线办理;可以到市民中心二楼131号窗口现场申报。

2. 残保金由用人单位主管税务机关负责征收,实行属地管理。

(三)审核、申报需要提交的资料

1. 用人单位参加按比例安排残疾人就业审核应提供以下材料,并对材料的真实性负责:(1)用人单位安排残疾人就业情况表;(2)劳务派遣协议(通过劳务派遣安排残疾人的单位提供);(3)残疾人就业年度银行工资流水查询单;(4)劳务派遣

单位派遣资质证明(通过劳务派遣安排残疾人的单位提供);(5)劳动合同(在编人员提供编制文件);(6)毕业证书或《学历认证报告》(安排应届残疾人大学生的单位提供);(7)残疾人参保情况证明材料;(8)用人单位提供加盖公章的《申报材料真实性承诺书》。

以上材料,网上申报的上传原件扫描件(除第8项外),现场申报的查验原件并留存复印件(加盖公章、用人单位公章)。

用人单位因故需要重新申报的,可在申报审核期内,持加盖公章的重新申报书面申请、补充材料及原《用人单位按比例安排残疾人就业审核认定书》进行现场申报,申报时应重新填写《用人单位安排残疾人就业情况表》。

2. 用人单位可选择登录河南省电子税务局或纳税服务大厅的网址,填报《残疾人就业保障金缴费申报表》,根据残疾人就业服务机构出具的《用人单位按比例安排残疾人就业审核认定书》,如实填写实际安排的残疾人就业人数。

提交资料的要求:一是用人单位对提交材料的真实性和完整性负责,相关审核、申报材料均需加盖公章。二是现场审核或申报缴费的,用人单位需提交上述材料的原件及复印件;网上审核或申报缴费的,需上传上述材料的原件扫描件。

(四)催报催缴工作

各县(市、区)残疾人就业服务机构、税务和财政部门要按照《残疾人就业保障金征收使用管理办法》(财税〔2015〕72号)规定的相关征收缴工作,做好业务衔接,强化部门协作配合,形成残保金征管共治合力。

三、其他事项

(一)各县(市、区)残疾人就业服务机构应将认定的用人单位安排残疾人就

业人数通过“全国残疾人按比例就业情况联网认证系统”及时提供给税务机关。

(二)用人单位、劳务派遣机构及其工作人员在按比例安排残疾人就业审核及残保金申报工作中违反相关法律、法规及政策规定,弄虚作假,严重扰乱按比例安排残疾人就业审核及残保金征收工作秩序,涉嫌犯罪的,依法移送司法机关追究单位和相关人员的法律责任。

(三)2023年有关审核和申报征收事项按照本公告执行,如有政策变化以通知或文件为准。

(四)自公告之日起,用人单位可向各县(市、区)残疾人就业服务机构咨询按比例安排残疾人就业审核相关事宜;向税务部门纳税服务大厅、12366纳税服务热线咨询申报缴纳残保金相关事宜。

附件:各县(市、区)残疾人就业服务机构地址及联系方式

区东关街75号院红旗区残疾人联合会三楼303室

凤泉区
电话:0373—3918157 地址:凤泉区宝山路凤泉区残疾人联合会(宝山路小学东邻)

牧野区
电话:0373—3036872 地址:中原路284号

高新区
电话:0373—3539987 地址:新飞大道高新区火炬园社会事务局1楼残联

辉县市
电话:0373—6220388 地址:辉县市残疾人联合会

卫辉市
电话:0373—4420005 地址:卫辉市汲水镇德北街63号

原阳县
电话:0373—7287039 地址:原阳县卫计委残联大楼3楼

新乡县
电话:0373—5680566 地址:新乡县七里营镇金融大道商务中心2号楼北楼108室

获嘉县
电话:0373—7107517 地址:获嘉县振兴路与北干道交叉口获嘉县市民中心一楼20号窗口

延津县
电话:0373—7681331 地址:延津县平安大道司法局综合楼后残疾人劳动就业服务所

封丘县
电话:0373—8525556 地址:封丘县北干道西段大数据局一楼75号窗口

长垣市
电话:0373—8889069 地址:长垣市蒲城大道中段残疾人综合服务中心

新乡市残疾人联合会
新乡市财政局
国家税务总局新乡市税务局
2023年6月12日

附件
各县(市、区)残疾人就业服务机构地址及联系方式

新乡市
电话:0373—3351839 3356608 地址:新乡市人民路与新二街交叉口市民中心二楼131号窗口

卫滨区
电话:0373—2028261 地址:新乡市解放大道中段35号卫滨区政务服务大厅二楼14号窗口

红旗区
电话:0373—7015196 地址:红旗